Géographie : La déforestation

La déforestation en Amazonie

Note : ’Amazonie est un bassin, une région qui s’étend sur 9 pays du nord de I’Amérique du
sud et qui est recouverte de foréts)

Pour info
Foréts tropicales Foréts tempérées | Foréts boréales
Entre les tropiques, | Entre le parallele Dans l’hémisphere
de part et d’autre 40° Nord et le nord (Sibérie, Alaska,

Situation del’Equateur cercle polaire Nord du Canada)

arctique

Chaud et humide : Tempéré : Froid :

Climat une seule saison alternance entre
thermique saisons thermiques
Toujours vertes Deux essences : Essentiellement des

coniféres (pins,

Plusieurs étages de Arbres a feuilles sapins, mélezes,
végétaux caduques - qui épicéas)

Tvoe de tombent-(chénes,

ype de Grande diversité hétres...) et
vegetation

biologique (+ de 50 000
especes)

coniferes (pins,
sapins, séquoia,
ceédres, selon les
régions)

Les 3 zones de foréts tropicales sont I’Amazonie (nord de I’Amérique du sud),
’Afrique centrale et les Philippines

Qu’est-ce qu’une forét tropicale ?

1. Structure :

Etage supérieur. : canopée = role essentiel, protéger les étages inf. des

pluies violentes et des rayons intenses du soleil

Etage intermédiaire = sous-bois

Etage inférieur : arbustes

Remarque : plus on se rapproche du sol, Humidité et température plus basses

2. Climat particulier : Chaud et humide
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=> Climat chaud < zone intertropicale = rayons soleil tombent a la verticale.

=> Climat humide car avec chaleur : évaporation + condensation = nuages +
précipitations. Quand [’eau s’évapore a partir de végétaux (canopée) =

évapotranspiration.

3. Les foréts toujours vertes : Une seule saison et les arbres ne perdent pas leurs

feuilles & peu de matiere minérale dans la terre = les arbres viennent les puiser

en surface = racines longues et peu profondes.

4. Des foréts tres importantes :

Parce qu’elles font vivre la population locale

Parce qu’elles absorbent le CO2 produit par [’homme et rejettent de [’oxygene (=

photosynthese) permettant ainsi de limiter le réechauffement climatique.

Qu’est-ce que la déforestation

Vocabulaire

1. Déforestation = action de [’lhomme qui mene a la régression voire a la
disparition définitive de grandes surfaces de foréts

2. Déboisement = action de couper des arbres sur une petite surface et de
replanter ensuite.

3. Front pionnier de la déforestation = une limite entre un terrain exploité

par ’homme (déboisement) et un terrain qui ne Uest pas (forét)

Localisation de la déforestation en Amazonie

Ou se situent les zones de déboisement ? Hypotheses :

Proches de la main d’ceuvre
Faible controle

Zones non dans les listes noires
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Causes de la déforestation ? Hypothéses

Pour cultiver du soja
Pour la construction

Pour le papier

= Conséquences économiques, environnementales, politiques et sociales

Ailleurs dans le monde : toutes les foréts sont-elles exploitées pour les mémes

raisons que la forét amazonienne ? NON
1 : industrie agricole ou miniere (Amazonie, Indonésie, Thailande et Laos = TALI)
2 : agriculture itinérante (Afrique Centrale, Amazonie et Malaisie = ACAM)

3 : exploitation de la forét (Europe, Russie, Asie du sud-est, cotes est et ouest des
EU)

La question environnementale :

L’effet de serre = processus naturel qui permet la vie sur notre planéete

=> les rayons du soleil traversent l’atmosphére : 20% sont absorbés par
U'Atmosphere et 30% sont renvoyés dans ’espace.

Les 50 autres % sont absorbés par le sol et le chauffent. = des 100% des
rayons infrarouges ensuite émis par le sol chauffé, seuls 5% sont renvoyés

dans l’espace et 95% restent sur la terre.

1. Les deux tiers de |'énergie en provenance du soleil sont absorbés par 'atmosphére, les
sols et l'océan.

2. Le tiers restant est directement réfléchi vers |'espace par les nuages, les aérosols,
latmospheére et la surface terrestre.

3. Atmosphére et surface terrestre émettent en retour un rayonnement infrarouge que les
nuages et les gaz a effet de serre (vapeur d'eau, dioxyde de carbone, ozone et méthane
pour les plus importants) absorbent et réémettent en grande partie vers le sol.

4, L'énergie est piégée. Ce phénoméne a été baptisé « effet de serre » par analogie avec la

serre du jardinier. On estime que sans cet effet de serre de l'atmosphére, la température
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moyenne a la surface de la terre serait au plus de - 19°C au lieu des 15°C que nous

connaissons.

Les hommes produisent tous les jours de gaz a effet de serre (vapeur deau,
dioxyde de carbone, ozone et méthane pour les plus importants) : transports,
production, industrie, chauffage...

Conséquences : réchauffement climatique = Fonte glaces, hauteur de la

mer, multiplication des phénomeénes extrémes, avancement des déserts...
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